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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Andreas Winhart, Franz Bergmiiller, Gerd Mannes,
Ulrich Singer, Martin Huber AfD
vom 16.04.2024

Aktuelle Entwicklung der Asylunterkiinfte im Landkreis Miihldorf am Inn

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) In welchen Gemeinden ist das Landratsamt Muhldorf am Inn in Ver-
handlungen fiir Asylunterkiinfte im Landkreis Mihldorf am Inn? 3

1.b) Welche Personenzahl kdnnen die moglichen Asylunterkinfte auf-
nehmen? 3

1.c) Welche Kosten entstehen mit den méglichen Asylunterkiinften (bitte nach
Sicherheit, Betreuung, Reinigung und Sonstiges aufschliisseln)? 3

2.a) Inwelchen Gemeinden hat das Landratsamt Mdhldorf am Inn seit dem
01.10.2023 Vertrage fiir Asylunterkiinfte abgeschlossen? 3

2.b) Welche Personenzahl kbnnen die Asylunterkiinfte aufnehmen? -3

2.c) Welche Kosten entstehen mit den Asylunterkinften (bitte nach Sicher-
heit, Betreuung, Reinigung und Sonstiges aufschlisseln)? 3

3.a) Wie viele Asylbewerber sind in den einzelnen Gemeinden des Land-
kreises Mihldorf am Inn durch das Landratsamt Mihldorf am Inn
untergebracht? 3

3.b) Wie viele anerkannte Asylberechtigte sind in den einzelnen Gemeinden
des Landkreises Muhldorf am Inn durch das Landratsamt Muhldorf
am Inn untergebracht? 4

3.c) Wie viele Kriegsflichtlinge sind in den einzelnen Gemeinden des
Landkreises Miihldorf am Inn durch das Landratsamt Muhldorf am Inn
untergebracht? 4

4.a) Wie viele geduldete Personen sind in den einzelnen Gemeinden des
Landkreises Mihldorf am Inn durch das Landratsamt Mihldorf am Inn
untergebracht? 5

4.b) Wie viele ausreisepflichtige Personen sind in den einzelnen Gemeinden
des Landkreises Mihldorf am Inn durch das Landratsamt Mahldorf
am Inn untergebracht? 5
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4.c) Wie viele Fehlbeleger sind in den einzelnen Gemeinden des Land-
kreises Mihldorf am Inn durch das Landratsamt Mihldorf am Inn in
Asylunterkiinften untergebracht? 6

5.a) Welchen Erflllungsgrad an aufzunehmenden Asylbewerbern nach
dem Konigsteiner Schlissel hat der Landkreis Muhldorf am Inn zum
Stichtag 15.04.2023% 6

5.b) Welchen Erflillungsgrad an aufzunehmenden Kriegsfliichtlingen hat
der Landkreis Mihldorf am Inn zum Stichtag 15.04.20237 6

Hinweise des Landtagsamts 7
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 05.06.2024

1.a) In welchen Gemeinden ist das Landratsamt Miihldorf am Inn in Ver-
handlungen fiir Asylunterkiinfte im Landkreis Miihldorf am Inn?
Kirchdorf, Neumarkt-St. Veit, Muhldorf am Inn, Haag i. OB, Polling.
1.b) Welche Personenzahl konnen die moglichen Asylunterkiinfte auf-
nehmen?
Rund 70 Platze.
1.c) Welche Kosten entstehen mit den moglichen Asylunterkiinften (bitte
nach Sicherheit, Betreuung, Reinigung und Sonstiges aufschliisseln)?
Da sich das Landratsamt Mihldorf am Inn noch in Verhandlung befindet, sind hierzu
keine genauen Aussagen moglich.
2.a) In welchen Gemeinden hat das Landratsamt Miihldorf am Inn seit
dem 01.10.2023 Vertrage fiir Asylunterkiinfte abgeschlossen?
Erharting, Waldkraiburg, Haag i. OB, Polling, Kraiburg am Inn, Ampfing, Oberbergkirchen,
Egglkofen, Muhldorf am Inn, Neumarkt-St. Veit, Aschau, Schwindegg, Schénberg.
2.b) Welche Personenzahl konnen die Asylunterkiinfte aufnehmen?
262 Platze.
2.c) Welche Kosten entstehen mit den Asylunterkiinften (bitte nach Sicher-
heit, Betreuung, Reinigung und Sonstiges aufschliisseln)?
Monatliche Kosten fir Sicherheitsdienst liegen bei circa 40.000 Euro.
Betreuung sowie Reinigung wurde nicht beauftragt.
Sonstige Kosten wie Winterdienst und Maharbeiten belaufen sich auf circa 100.000 Euro

jahrlich.

3.a) Wie viele Asylbewerber sind in den einzelnen Gemeinden des Land-
kreises Miihldorf am Inn durch das Landratsamt Miihldorf am Inn

untergebracht?
Gemeinde Anzahl
Ampfing 11
Buchbach 36
Egglkofen 7
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Gemeinde Anzahl

Erharting 7
Gars am Inn 29
Haagi. OB 17
Jettenbach 4
Kirchdorf 8
Kraiburg am Inn 17
Mihldorf am Inn 87
Neumarkt-St. Veit 13
Polling 41
Rechtmehring

Schénberg

Schwindegg 43
Taufkirchen 2
Waldkraiburg 48
Zangberg 6

3.b) Wie viele anerkannte Asylberechtigte sind in den einzelnen Gemeinden
des Landkreises Miihldorf am Inn durch das Landratsamt Miihldorf
am Inn untergebracht?

Zwei.
3.c) Wie viele Kriegsfliichtlinge sind in den einzelnen Gemeinden des
Landkreises Miihldorf am Inn durch das Landratsamt Miihldorf am
Inn untergebracht?
Gemeinde Anzahl
Ampfing 17
Aschau am Inn 27
Buchbach
Erharting
Gars am Inn
Haagi. OB 25
Heldenstein 2
Jettenbach
Kirchdorf
Kraiburg am Inn 19
Lohkirchen
Mettenheim
Muhldorf am Inn 93
Neumarkt-St. Veit 20
Oberneukirchen 6
Polling 14
Rattenkirchen 9
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Gemeinde Anzahl
Schénberg

Taufkirchen

Waldkraiburg 44
Zangberg 1

4.a) Wie viele geduldete Personen sind in den einzelnen Gemeinden des
Landkreises Miihldorf am Inn durch das Landratsamt Miihldorf am
Inn untergebracht?

4.b) Wie viele ausreisepflichtige Personen sind in den einzelnen Ge-
meinden des Landkreises Miihldorf am Inn durch das Landratsamt
Miihldorf am Inn untergebracht?

Die Fragen 4a und 4b werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Vorbemerkunag:
Eine statistische Erfassung der vollziehbar ausreisepflichtigen Auslander (und der

Geduldeten) nach ihrem Aufenthalt in den Landkreisen oder Gemeinden erfolgt nicht.
Im Auslanderzentralregister (AZR) findet eine Erfassung nur nach der Zustandigkeit
der Auslanderbehdrde statt. Die Zustandigkeit kann gemaf der Verordnung Uber
Zustandigkeiten im Auslanderrecht (Zustandigkeitsverordnung Auslanderrecht —
ZustVAusIR) jedoch innerhalb desselben Landkreises sowohl bei einer 6rtlichen
Kreisverwaltungsbehoérde als auch bei einer Regierung (Zentrale Auslanderbehdrde)
liegen. Eine handische Auswertung nach dem Aufenthalt in den Landkreisen ist —
auch unter Berlcksichtigung der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, Art. 16a
Abs.1 und 2 Satz 1 Bayerische Verfassung (BV) ergebenden parlamentarischen
Fragerechts der Abgeordneten des Landtags — mit vertretbarem Verwaltungsauf-
wand nicht mdglich.

Die Zahlen der in der auslanderrechtlichen Zustandigkeit der jeweiligen Kreisver-
waltungsbehorde liegenden Falle Ausreisepflichtiger und davon Geduldeter (Quelle:
AZR; Stand: 29.02.2024) sind der unten stehenden Tabelle zu entnehmen. Eine
Duldung ist zu erteilen, wenn Vollzugshindernisse — die haufig kurzfristig entstehen
oder auch wegfallen kénnen — im Hinblick auf die zwangsweise Durchsetzung der
Ausreisepflicht bestehen, d. h. die Abschiebung aus tatsachlichen oder rechtlichen
Griinden derzeit nicht moglich ist. Daneben halten sich in den genannten Landkreisen
auch weitere ausreisepflichtige Auslander (und Geduldete) auf, die in der Zustandig-
keit der Regierung von Oberbayern (Zentrale Auslanderbehdérde) liegen. Eine statis-
tische Erfassung der vollziehbar ausreisepflichtigen Auslander erfolgt nur nach der
Zustandigkeit der Auslanderbehdrde, nicht nach ihrem Aufenthalt in den kreisfreien
Stadten bzw. Landkreisen oder Gemeinden (siehe Vorbemerkung).

Zustandige
Ausldnderbehérde

Mdihldorf am Inn 140 96

Ausreisepflichtige davon Geduldete
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4.c) Wie viele Fehlbeleger sind in den einzelnen Gemeinden des Land-
kreises Miihldorf am Inn durch das Landratsamt Miihidorf am Inn in
Asylunterkiinften untergebracht?

Gemeinde Anzahl

Ampfing 5
Buchbach 10
Gars am Inn

Haagi. OB

Muhldorf am Inn 40
Neumarkt-St. Veit 13
Polling

Schoénberg

Schwindegg 19
Waldkraiburg 32
Zangberg 3

5.a) Welchen Erfiillungsgrad an aufzunehmenden Asylbewerbern nach
dem Konigsteiner Schliissel hat der Landkreis Miihldorf am Inn zum
Stichtag 15.04.2023?

Der sog. ,Konigsteiner Schiliissel“ beschreibt die Quote der aufzunehmenden Asyl-
bewerber je Bundesland und findet keine Anwendung auf Landkreisebene.

5.b) Welchen Erfiillungsgrad an aufzunehmenden Kriegsfliichtlingen hat
der Landkreis Miithldorf am Inn zum Stichtag 15.04.2023?

Der Stichtag 15.04.2023 liegt nicht in statistisch auswertbarer Form vor. Der Land-
kreis Mahldorf am Inn erflllte Stand 17.04.2023 seine Quote nach der Asyldurch-
fuhrungsverordnung (DVAsyl) an aufzunehmenden Kriegsfliichtlingen aus der Ukraine
zu 96,14 Prozent.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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